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ahova a lap eaellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendőit

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapenk nyomdája is elfogad.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Lateiner nyomorúság.
Az ügyvédi pálya kemény megszo­

rítása, mesterséges kinyujtása a közvé­
lemény figyelmét ismét a lateiner-kérdés 
felé irányította. Az ügyvédi kérdést nem 
akarjuk most bővebben fejtegetni, de 
annyit megjegyzünk, hogy az ügyvédi 
tulprodukciónak ilyetén való megakasz- 
tását, — egy, a szabad pályaválasztás 
alapján álló országban — igazságosnak 
és méltányosnak nem találjuk. Az ügyvédi 
pályának 7 évről 10 évre való mester­
kélt kinyujtása mögött az osztályönzés 
lappang; az egész kérdést az ügyvédi 
kamarák forszírozták s eszközül csak egy 
olyan parlament adhatta ehhez magái, 
amelynek jó harmadrésze fiskálisokból 
áll. Mi azon a nézeten vagyunk, — az 
élet is azl mutatja — hogy az ügyvéd­
séget hét év alatt tökéletesen meg lehet 
tanulni. A kinek ez nem elegendő, an­
nak tiz év is kevés.

Egyel koncedálunk : túlsók a jogász. 
Ez iz csak egy tünet, amely áll minden 
diplomás pályára. A lateinerek kezdenek 
annyira szaporodni, hogy közel, sőt talán 
már itt van az az idő, amikor a diploma 
szerzésére fordított fáradságot nem érdemli 
meg az eredmény. Ez áll nemcsak a jo­
gászi pályára, de minden diplomás pályára : 
az orvosi, a mérnöki, a tanári stb. pá­
lyákra.

Most, amikor közeledik a tanév be­
fejezése s a szülőknek egyre nagyobb 
gondot okaz fiaik pályaválasztása, nem 
érdektelen e kérdés felvetése.

Megállapíthatjuk azt a kétségtelen 
irányzatot, hogv nálunk előszeretettel küldi 
minden szü ő iiát a diplomás pályára, 
aminek eredménye a nagy tolongás az 
egyetemek felé. Együtt jár ezzel az ipán, 
kereskedelmi, gazdasági stb. pályák mel­
lőzése. Szinte megszokott dolog, hogy a 
gyakorlati pályákra csak a gyöngébb tanu­
lókat adják, akiknek az egyetem nehéz 
lenne. Ki nem mondottat), de tényleg, 
szinte önkéntelenül a pályákat két csopoit- 
ra osztják : az egyik csoport, ahol „tanul­
ni kell“, a másik csoport, ahol „nem 
kell tanulni.“ Az előbbi a diplomás 
pálya, az utóbbi a gyakorlati pálya. Itt 
van a nagy tévedés A gyakorlati pályá­
kon a tanulást, a továbbképzést teljesen 
fölöslegesnek Ítélik s csak valami mini­
mumot kapkodnak össze, ami éppen iel-

tétlenül szükséges. Kevés is nálunk az 
igazán művelt, képzett iparos és keres­
kedő. Pedig, ha ezeken a gyakorlati pá­
lyákon csak a leiét fordítanák annak a 
munkának továbbképzésükre, ami bárme­
lyik diplomás pályán, mint minimum elfo­
gadtató , elegendő volna a legszebb pozí­
ciók elnyerésére.

Mily sivár cs kilátástalan ma a 
diplomás pályákon a boldogulás, legjob­
ban látszik abból a körülményből, hogy 
a legkisebb hivatalba is óriási protekció 
és összeköttetés árán lehet csak bejutni. 
Aki próbált valami hivatalba bejutni, az 
elmondhatja ezt. Van minisztérium, ahol 
50 60 legnagyobbrészt doktorátussal ren­
delkező tiatalember lizetcstelen fogalmazó 
gyakornok és 3 4 évig szolgál ily minő­
ségben, hogy végül bejusson az Eldorá- 
dóba .... 1 600 korona, azaz 800 forint 
fizetéssel, ami havi 65 forintnak felel 
meg.

Most már, mikor a kérdés tisztán 
állelőttünk, számoljunk a következmények­
kel is. A gimnáziumok, reáliskolák he­
lyett létesilsen a kormány kereskedelmi, 
ipariskolákat, gazdasági intézeteket. Azok 
a kísérletek, amikor az ipariskolákkal pró­
bállak, a legszebb reményekre adhatnak 
jogot. A ki figyelemmel kiséri azt a ver­
sengést és tolongást, ami az ipariskolák­
ba való bejutásért folyik, az nem mond­
hatja, hogy nincs érzék a magyar társa­
dalomban a gyakorlati pályák iránt. Csak­
hogy igen kevés ilyen iskola van és csak 
2 3Ö0 kiváltságos jut be, miniszteri pro­
tekcióval.

É téren a tanári kar igen fontos, 
sőt szükséges felvilágosító szolgalatot 
végez. Nincs szokásban, de nagyon üdvös 
dolog lenne az ifjúságnak a pályaválasz­
tás tekintetében a felvilágosítása. Ma az 
ifjúság vagy a magi ismeretére vagy egy 
szűk családi kör, sokszor nem alapos 
tájékoztatására és tanácsára van utalva a 
pályválasztásnál. Mennyivel tökéletesebb 
és nagyobb látókörű lenne ez a tanári 
kar segitségével. Balogh Jenő negativ 
irányban már megkezdte ezt, amikor 
utasította a tanárokat, hogy az érettségi 
előtt álló ifjúságot világosítsák fel a jogi 
pálya túlzsúfoltságáról. Folytassák ezt 
most pozitív irányban és a IV., VI. és 
Vili. osztályú ifjúságot világítsák tel a 
pályák követelményeiről, kilátásairól s az 
oda szükséges képességekről.

De most egy kérdést.. . Mikor 
minden illetékes és illetéktelen fórum 
azon siránkozik, hogy nagy a diplomás 
proletariátus és sok az analfabéta, miérjj 
nem az elemi iskolákat szaporítják és 
miért a diplomás proletárokat csak sza­
porító egyetemek számat emelik ? . . .

Még valami az állandó hídról.
A B. B. P. múlt vasárnapi számában -L,

J. aláírással fenti címmel megjelent cikkre 
maga a szerző tett figyelmessé s azért a tárgy 
nngy fontosságára s aktualitására, valamint 
az abban foglalt újabb döntő érvek jelentősé­
gére való tekintettel, a következőkben ismer­
tetjük.

A B. B. P. febr. 18-i 8-ik számában je­
lezte, hogy Beck József, a keresk. miniszté­
rium műszaki főtanácsosa Újvidéken volt 8 
hogy Újvidék és Péterváiad illetékes tényezői­
vel a hídépítés ügyében tárgyalt és helyszíni 
szemlét tartott. Azt is jelezte, hogy a hid kér- 
dé.se a megvalósulás felé halad. Valóban szép 
szavak, csak azt nem értem, hányadszor tá­
lalják fel ezt a hiób-hirt Újvidék és Pétervá- 
rad naiv közönségének.

Ki nem tudja még, hogy ezek a frázisok 
15—20 év mindig újból, meg újból felmerül­
nek ?

Itt egy megjegyzést akarok előrebocsá­
tani, hogy tévúton járunk, ha csak egy fil­
lérrel is hozzájárulunk a hid építéséhez, még 
pedig a következő ököl ből.

A hidat már csak hadászati szempontból 
is a kincstárnak kell megépítenie, minthogy 
a kereskedelmi szempont nem lehet oly nagy 
fontosságú, mint a hadászati.

Gondoljuk el, hogy hazánk déli részé­
ben háború (oly. Alig hiszem, hogy az intéző 
körök nem emlékeznének azon időre, midőn 
Bosznia okkupációja f. lyt 101,000 harcossal. 
Nem-e re'-viralták egész Magyar- és Horvát­
ország jármüveit, hogy a hadseregnek szük­
séges élelmiszerek szállíttassanak. Szerencséié 
nyár volt s a katonaság alig volt képes a szük­
séges szalmához jutni, mivel a rekvirált jár­
müvek nem voltak elegendők arra, hogy a 
szükségleteket szállítsák.

Igaz, hogy mu tvz élelmezési osztály lé- 
nyögésén haladt és javult, de nem szabad 
szem elől téveszteni azt a körülményt sem, 
hogy manapság sokkal nagyobb hadseregek, 
sőt milliónyi katonaság vonulnak háboiuba , 
hogyan lehetséges ilyen óriási had élelmezése 
akkor, ha hiányos a közlekedés, a közlekedési 
eszközök ? A legfelsőbb hadvezetőség tehát 
különösen tartsa szem előtt, mily rendkívül 
fontosságú egy állandó hid különösen tél ide­
jén, mikor a Duna befagy, mert a mai hadá­
szat nem ismer téli szállásokat, mint hajda­
nában, midőn a szép tavaszi időt bevárták, 
hogy az ellenséget rejtőkéből kicsalogassák. 
A kincstárnak tehát legkevésbbé szabad ott 
takarékoskodnia, ahol legkevesebbet van he­
lyén. Egy állandó hid Magyarország déli vi-

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett!
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dékán sokkal fontosabb hadászati szempontból, 
mint a milliókat elnyelő óriási hadihajók, Dre- 
adnougthok, melyek állandóságra nem is szá­
míthatnak, csakhamar idejüket múlják.

Újvidék városa úgyis túl van terhelve 
községi s egyéb pótadókkal, úgy hogy lelki­
ismeretlenség volna a törvényhatóságtól, ha 
belemenne abba, hogy még nagyobb adóter­
het rójon vállalókra.

Tanítók bankettje.
Áz újvidéki tanítók abból az alkalomból, 

hogy Csapó Kálmán kir. s. tanfelügyelő be­
fejezte a szokásos évi iskolalátogatást ‘23-én, 
csütörtökön este az Erzsébet éttermében tár­
sasvacsorát rendeztek Csapó segédtanfelügye­
lőn és két iskolaszék! elnökön kívül rész tv élt 
egy pár tanüsybarél is.

Vidám hangulatban volt mi akkor 
40 tagú társaság, mi or k irdos igazgató szó­
lásra emelkedett és a régi, meg a mostani 
tanité és tanfelügyelő közötti viszonyról be­
szélve Csapó kir. s. tanfelügyelőre ürítette 
poharát. Azután a toasztok egész sora követ­
kezett.

Csapó a tanítóságra emelvén poharát azt 
mondta, hogy a tanító legszebb, legnagyobb 
fizetése as elismerés, mert a jó tanítót úgy 
sem lehet sohasem megfizetni.

Az egyik tanító ezalatt megkérdezte a 
mellette ülő ügyvédet, hogy ők megtudnának 
e élni az elismerésből? A derék doktor ur 
mosolyogva mondta, hogy az elismerést mi 
már csak az uraknak hagyjuk. (Sajnos, de 
ebben az anyagias és drága világban még u 
tanítók sem tudnak eböől megélni.)

Dr. Gál köszöntötte ezután a tanítókat, 
remélvén, hogy ez az est közelebb hozta egy­
máshoz a tanítókat és a tanil íchoz a közön­
séget és talán ez egy jobb j e ó hajnalát is 
jelenti, melyben a tanítót munkájáéit nem 
morzsákkal, hanem tisztességes. kenyérrel fi­
zet 1

Fel köszöntőt mondottak még Székely, 
ki a régi és mostani állapotokat ossz hason­
lítva az összetartásra ürítette poharát; Petro 
vies a jelenlevő taniigybarátokat üdvözölve 
kérte őket, h tgy a zöida -zl.tinói is tegyék 
meg azt, amit a fehvraszlalnál; Tyesity a tan- 
felügyelőre emelte poharát ; Homs a hulnapo- 
sok nevében üdvözölte a társaságot. Azoknak 
a holnaposoknak a nevében, akik ma még 
csak lekicsinylő mosolyban részesülnek termé­
szettudományos elveikért, de akiké a holnap, 
jövő.

Végül még Dr. Gál a jelenlevő hölgyekre 
ürítette poharát.

A vidám társaság az éjfélutáni órákban 
oszlott szét.

Vajha igaza lenne Dr. Gálnak és az a 
hajnal nemcsak a hazatérésnek, de egyszer­
smind a jobb jövőnek is hajnalhasadása lenne.

8. Elnöki javaslat az-’-'alapszabályok 
felterjesztése és kérvények beadása iránt 
állami és városi segély elnyerése ügyé­
ben.

9 Dr. Wagner Károly előadása a 
tüdővész örökölhetőségéről és annak újabb 
kezelési módjairól.

10. Esetleges indítványok.

— HÍREK —
— —

A tüdőbeteg gondozó egylet.
Ma vasárnap febr. 25-én d. u. 5 

órakor a városháza nagytermében tartja 
alakuló közgyűlését s ennek tárgysoroza­
ta a következő.

1. Polgármesteri megnyíló.
2. A gondozó egylet céljának és mű­

ködési tervének ismertetése. (Dr. Wagner 
és dr. Koda.)

3. Az alapszabálytervezet ismertetése. 
(Dr. Szántó.)

4. Elnökválasztás.
5. Védnök es védnöknő választás. 

(Dr. Ámon.)
6. a tisztikar és bizottságok meg­

választása.
(Elnöknő, alelnök, litkár, jegyző, orvos, 
ügyész, 25 tagú igazgató választmány, 
5 tagú számvizsgáló bizottság.)

7. Indítvány az alapitó tagoknak 
írásbeli köszönetnyilvánítás felől. (Dr. 
Deák.)

Hamvazó szerda. E hó 2i-én ért véget 
a farsang s kezdetét vette a nagyböjt, mely­
nek bevezetéséül, a mngunkbaszállás és bűnbá­
nót külső jeléül a kát. egyház hamut hint 
a hívek fejére. Reggeli 8 órakor volt az ün­
nepélyes istentisztelet s a hamvazás, melyen 
mindkét nemű tanuló ifjúság résztvett.

Előléptetés A kir. kát. magyar főgim­
názium lendes tanárai közül Besze Mihály és 
Hoffmann Mátyás a VIP, Dr. Piukovich Sán­
dor pedig a VIII. fizetési osztály 3 fokoza­
tába neveztetijlt ki. A régóta epedre várt 
előléptetéshez gratulálunk.

Az újvidéki vörös-kereszt egyletnek 
március hó 7-.én .tartandó hangversenye pár­
ját ritkító zenei eseménynek Ígérkezik. Való­
ságos Swürdström láz tartja lekötve városunk 
műértő közönségét. Nem is csoda ! Oly nagy 
művésznő a dal téren mint Swürdström Yal- 
borg asszony, társulva Oh!son Márta zongora- 
művésznővel és Dubetz Márta bárfa művész­
nővel, még a nagyigényű fővárosban sem 
élvezhető egy estélyen együttesen és igazán 
köszönettel tartozunk a vörös-kereszt egylet 
agilitásának és áldozatkészségének, melylyol 
lehetővé leszi, hogy városunk és vidékének 
műveli zenekedvelő közönsége ily magas, vá­
rosunkban eddig páratlanul álló műélvezethez 
juthasson. Teszi pedig ezt a szokásos rendes 
hangverseny! árakkaal, többek közölt 60 fil­
léres tanulójegyek kibocsátásával, lehetővé téve 
ezáltal a szerényebb anyagi viszonyok között 
levőknek is a hangverseny látogatását. Az 
egylet nemes einbetbaráti célja és buzgói ko­
dása mindeneseire megérdemli a minél nagyobb 
mérvű támogatást és ajánlatos, hogy minden­
ki idejében igyekezzék jegyeit Kuborczy cuk­
rászdájában beszerezni, mert az előjelek után 
ítélve, a jegyeket egynéhány nap aiatt elkap­
kodják.

Az újvidéki hitelszövetkezet e hó 18-án 
tartotta Dr. Anion Pál kanonok plébános el­
nöklete alatt VI. évi rendes^közgyülésél, mely 
Gály József titkár évi jelentését tudomásul 
vette s a vezetőség és felügyelő bizottságba 
szükséges tagokat megválasztotta. Az egylet 
tagjainak száma 711, még pedig 1384 üzlet­
részszel.

Az ügyvédszövetség újvidéki osztálya e 
hó 26 án esti fél 9 órakor a Magyar Kaszinó 
külön termében ülést tart; napirend : az ügy­
védi díjszabás és uj ügyvédi rendtartás ter­
vezete.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hivatal­
nál e hó 16 23-ig bejelentett születések 14, még 
pedig 5 fiú, 9 leány ; meghalt: 22

Csőd. Pallér József kereskedő ellen a 
kir. törvényszék elrendelte a csődöt és tömeg­
gondnokká Dr. Königstadtler Ottó ügyvédet 
nevezte ki.

3—4 napig akasztott állapotoan. Tiszta 
véletlen, hogy egy családja által napok óta 
keresett házasember megkerült, azonban fel­
akasztva, holtan, Seidl József szobrász és Pe­
tőfi utcai vendéglősnek a Széchenyi utca fe­

lőli emeletes házában van néhány vendégszo­
bája is, melyek azonitbnn nagyon ritkán'van­
nak el foglalva s bezárva sem lévén, az udvar 
felőli, padlásszerü nyitott falépcsőu b üki bár­
mikor juthat azokba, anélkül hogy a ház népe 
tudná. E hó z 1 -én este 10 órakor két ven­
dég szobát kért s midőn a ház népe felment 
uz emeletre, hogy a szobákat rendbe hozza s 
előkészítse, az egyik szobát zárva találták. 
Hiába keresték a kulcsát s végre más kulcs­
csal próbálkoztak s ekkor kisült, hogy a zár­
ban van egy kulcs, de belülről. Seidl rosszat 
sejtve, attól is tartva, hogy betörő jár bent, 
a rendőrségre szaladt s kapott is rendőri se­
gítséget. Hiába próbálták az ajtót feszegetni, 
nem nyílt ki. Lakatod hívtak, aki kizárta. 
Pici előszobán át jobbra egy nyitott üveg­
ajtón a kis vendégszobába jutnak, ahol egy 
kalapot s felsőlcubátot látnak maguk előtt, de 
embert még mindig nem találtak. Csak mi­
dőn megfordulnak, hogy ismét kimenjenek, 
latján elszörnyiilködve, hogy az ajtó mellett 
félig álló helyzetben egy ember van. Szólítják, 
kiáltanak rá, semmi felelet, ekkor közülük a 
legbátrabb megfogja az embert, aki meg van 
dermedve, halott. Újból a rendőrséghez, ahon­
nan csakhamar megjelenik az ügyeletes rend­
őrtiszt és orvos; bűntény kizártat bizonyltja, 
hogy az öngyilkos, kinek zsebeiben 102 ko­
ronát találtak, I koronát hagyott az asztalon 
azzal, hogy ha megtalálják, süvgönyözzenek 
Verbászon levőt feleségének, akinek elmére 
hátrahagyott egy levelet is. A sürgöny elment 
s nyomban ideutazott az öngyilkos sógora, 
aki elmondotta, hogy Köp pl Krisztiánnak hív­
ják az öngyilkost, aki egy diákovári cégnek 
üzletvezetője s már vasárnap óta kerestek Új­
vidékén, mert diákovári jelentés szeriiri ide 
ment. Az öngillcos előbb mérget ivott, melt 
méreg nyomat mutató poharat találtak a 
szobában, a mérges folyadék nyomai az ágyon 
is látszottak. A méreg úgy látszik nem ha­
tott s utána alsónadrágja zsinegén felakasz­
totta magát s legalább 3 4 napig lógott, inig, 
a puszta véletlen rávezetett.

Az I. újvidéki nőegylet febr. 17-ilc jel­
mezes bálja igen szép anyagi sikert : 2378 k. 
ősszbevételt-credményezett. Ezen összeghez 
hozzájárultak felnifizetések kel, még pedig: 
Matkovils Béláné, és özv. Fernbach Antalivá 
100-100 k., Újvidéki Takarékpéntár 60 k., 
Pesti mugy. keres, bank 30 k., Dr. Slezák, 
Dr. Dungyerszy Gedeonná, Zsófia malom 
20—20 k., Központi hitelintézet rt. 15 k., 
Sevics Mitrofan, özv Műimmé, özv. Nikolits- 
né Emília, özv. Hirschné, Nikolits lzidorné, 
Balassa, I. ujv. magy. előlegezés! egylet, 
Brunner, Bródy Miksa, Szlávi Jánosáé, Dr. 
Várnai, Dobruezki Gizella, Forster, Lővvi Má­
tyás és Társa, Schvarz testvérek, báró 
Ohrenstein Bpest 10—10 k. Mnyer Imrémé 8 k., 
Profuina Béla, Brüll F. F. 7—7 k., Szolig 
Józsefná, Paukovicsné, Grossingerné, Dilzgen 
Imre 6—6 k., Ujv. Népbank, Ipar és kér. 
Takarék Pénztár, Lichtschein, Kolm Gyula, 
Kolaratz, Wagner testvérek, Krön Richard, 
ids. Lőwi Adolf, Löwinger Kálmán (Palánka), 
Strasser és König, Dr. Markov its, Almoslinó, 
Guttmann és Frank, N. Nemessányi Adél, 
I ső magy. általános biztositó társaság, Dr. 
Gróssmann, Ernst Márkusné, Brüll né, özv. 
Belláimé, Dengel, Loschitzné, Forster Gézámé, 
Findeisen, Dr Gézámé, Dr. Fenyőné, Bauer 
Gyulámé, Szaluy, Farkas Lajos, Szreinesevics 
Orbán 5—5 k., Székely Ferenc, Bulla Árpád- 
né, Dussingné, Dr. Bruok Benő, Adorján, 
Meyer .Józsinó Dr. Szabó Lajosné, özv. 
Freudné, Rainer, Dr. Kassovitz, Schaffer Samu 
Dr Kubinyi, özv. Stuchlikné, Dr. Konyovics, 
Mészáros, Rozenzveig József, özv. Dr. Hor­
vátiamé, Dr. Pulit, Klein és Popper, özv. Petzi 
Popovicsné, Vélsz Leonó, Dr. Gáláé, Tenb- 
nerné, Kozma és Kovács, Dr. Blauué, Stefa - 
novios, özv. Érnst Jánosné, Frank Lipótné

kivaló bor- < s 
t lithium or 

gyógyforrás
eso- es holyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­

tés. es lelegzesi szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes résmentes savanyúm.
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Fischer, özv. Czeypekné, Ur. Keményné, 
Dr. Ofner Mónié 4—4 k., Fürst, Klein és 
Ungár, Klein Oszkár, Königstädtler Béláné, 
Dr. Szentiványiné, Dr. Lorándné, l)r. Barin, 
Dr. Micsatelc, A. V. S., Dr. Maros, Dr Stróné, 
Ziegler Ferenc, Radósovljevics, Dr. Lustig, 
Linaritnsé, özv. Winterfeldné, Jvkovics Niko- 
)a Vilics Márkónó, Rehákné, Weisz Vilmos, 
Dr. Jeszenszky Béla 3—3 k., (Temorin)., 
Jáske, Niedermayer, Vósei, Hajós, Spanyol 
Lovag, N. N., Fischer Vladimir, Burmann, 
Steiger Ernőné, özv. Dr. Pressburgernó, Dr. 
Krno, özv. Navarráné, Égi Jánosné, (Pőter- 
várad), Krishaber Manó, Handler és Krishaber, 
Krämer, Reich Jvkabné, Kotnlós Rezsőné, 
Kuglerné, Juhászné, Francuszkiné, Brüll 
Irma, Dr. Freundné, Giffmgernó, N. N., 
Ncupauer, Sieboldué, özv. Spiller Józsefné, 
Ozoczek Károlynő, Szirmay, Miinsterné, Dr. 
Vágner Károlyié. Königstädtler, Pávlovics 
Péternó, Herzogné, Dr. Jáhnné, tiódor Nelly, 
Hoffman Miksa, Neupauer, Balogné, Kovács 
Sándorné, Soluibert Mártonná, Kulcsáráé, 
Kunglnó, Hánné, Dr. Schossbergerné, Tanseh 
János, Dr. Dávidovác, Szarka, Ottnő, Jonson. 
né, Schopfné, Peklónő, Dr. Steinfeldné, Wolf 
Samunő, Schomann István, Olvashatlau Im­
re, Polesevios, Ognyanovics, Mitics Dusánná, 
Dr. nem olvasható, Abraham, Lővy Adolf, 
Schossberger , Fülöp; ifj B, Dimovios, 
Landsman, Obermüller, Balog, Ivosiwics, 
Schvarz Vilmos, Fiikuka, Kuborczy, Klein 
és Freigáng, Lolcer, Kovács Sándor,Eckfeld, 
Kapumádzsia, Deiner, Bresslauer, Krausz 
Samu, Klees, Steiner Gyula, Lütze Pulit, 
Jelenik, Mu tits, Fischer József, Weiner és 
Klauber, Goldberg, Fischer Sándor, Ernst, 
özv. Molnár Miklósné, özv. Winklené, özv. 
Jeszenszkiné, Jerkovitsné, Kiss Antal, Schoss- 
berger és Co. Vig és Katona, Dr. Rózsáné, 
Heim Fülöp 1—1 k., Ludvig, Aich, Gruics, 
Vranics és Tausch, Olvaskatlan Munojlovics 
Vera, Vajnay Józsefné, Náray vasutas, Sz. 
K. A. szives adakozóknak ez utón is hálás 
köszönetét mond az elnökség.

Halálozás. Hilkene Fülöp, verbászi te­
kintélyes gazda rövid, de kínos szenvedés 
után életének 74-ilc évében meghalt. Halálát 
messze kiterjedt család gyászolja.

Öngyilkosság. Follner József küIfödi 
gazda nem régiben földet vásárolt két árva 
részére, akiknek gyámja volt. Később i»zt 
látta, hogy drágán fizette meg a vételt s 
lelkiismeretét hántolta a dolog. Ezen időtől 
fogva egyre öngyilkosági tervekkel foglalkozott 
és a padláson felakasztotta magát.

A volt bán bankelnök. A horvát jelzá­
log hitelbank Tomasics Miklós volt horvát 
bánt 24,0U0 kor. évi fizetéssel elnökévé és 
Chavruk Levin volt bánhelyettest 12,000 
kor. fizetéssel alelnökké választotta.

Hasznos fogadalom. Nagymogyorós köz­
ség görög káthallkus lelkésze igen üdvös el­
határozásra késztette a község lakosságát. Buz­
dítására ugyanis Nagymogyorós lakói fogadal­
mat tettek, hogy 3 éven belül semmiféle 
szeszes italt nem isznak.

Az ó- és ujverbászi gazdakör hideg­
vérű lótenyésztés engedélyezése iránt a föld­
művelésügyi miniszterhez folyamodott. Úgy' 
a vármegyei gazdasági egyesület, valamint 
az alispán is az engedély megadását vélemé­
nyezték.

Az anyák büszkesége a szép és egész­
séges gyermek; hogy ez elérhető legyen, 
igyék minden gyermek a hidegebb időszak­
ban állandóan Zoltán-félu csukamájolajt, 
melynél kiválóbb készítmény nem létezik, 
mert tápereje nagy, szaga, ize nincs és köny- 
nyen emészthető. Üvegje 2 kor. a készítő 
Zoltán Béla gyógyszertárában Budapesten 
és a gyógyszertárak hun is.

Katonaszökevény, aki 5 napig nem evett.
Döme Péter közliuszár szegedi ezredétől meg­
szökött és szökése óta Szeged külvárosában 
egy szénaboglyában rejtőzködött són ipig 
egy falat ételt nein veit magához. Midőn a 
rendőrök rátalállak, teljesen eszméletlen álla­
potban volt, úgy hogy a csapatkórházba kel­
lett szállítani.

Meghiúsult amerikai utazás. Raffai La­
jos szabadkai szabómester még n múlt év 
őszén Amerikába akart utazni. Hogy a szük­
séges pénzt megszerezze, 5000 kor. értékű 
árut vásárolt össze s azt azután potom áron 
elkótyavetyélte. De a hitelezők rájöttek a tur­
pisságra s megtették ellene csalás miatt a fel­
jelentést, ép akkor, mikor útnak akart indulni. 
Persze nem engedték el s a törvényszék a 
napokban 2 havi fogházra ítélte a csaló sza­
bói.

Gzümöicsészeti kurzusok tanítók ré­
szére. A földművelésügyi kormány tanítók 
részére Lőcsén, Orosházán és Keszthelyen, a 
lelkészek részére pedig Budapesten és Kolozs­
várul t gyümölcsészeli kurzust rendez. Minden 
tanfolyamon 16 hallgató vesz részt s eltérően 
az eddigi szokástól, a hallgatókat tavaszsznl 
és őszszel hívják be Tavaszsznl az eddiginél 
rövidé bb időre. A terv igazán praktikus és 
remélhető, hogy Így a nép között a gyümölcs­
termesztés, illetőleg nemesítés jobban fog 
terjedni.

Csak Mauthner magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és ker­
tészek még akkor is, ha inások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy 
csakis a magvak rovására és a vevők kávára 
lehetséges. 2—10

Megalakul a budapesti tojástözsde. 
A Pol. Híradó jelenti: A budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara évek óta erős akciót 
fejtett ki a hazai tojás kereskedelem szervezése 
és egy Budapesten felállítandó tojás tőzsde érde­
kében. A mozgalomnak nemsokára meglesz 
a kívánt erdményo. Az előkészítési munkála­
tok most már olyan előrehaladott stádiumban 
vannak, hogy mint a Politikai Híradó jelenti, 
a szervező bizottság már ki is tűzte a tojás­
tőzsde megalakításának időpontját. E hónap 
22. napján a kormány képviselőjének jelen­
létében nyitották meg a budapesti tojástőzsdét, 
a melynek vezetésére Székács Antal van ki­
szemelve.

Gadasági munkások ajánlkoznak Bé­
kés-megyében több száz munkás az ott ural­
kodó munkaalkalom hiányában aratási, árko- 
lási stb. munkák elvégzésére hajlandó szer­
ződni. A megkeresések Bikády Andráshoz 
(Gádoros, Békés-megye) intézendők.
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budapesti törvényszéki elnök elnöklete alatt 
értekezletet tartanak, ahol a budapesti járás- 
bíróságok különféle tervezeteit vitatják meg, 
hogy egyöntetű tervezetet csinálhassanak. így 
az emelés mihamarább ténynyé válik. Az ügy­
védeknek várakozási dijakat is állapítanak 
meg s erre való tekintettel a tárgyalások 
negyedórás időközökre tűzetnek ki.

A vészthozó gyémánt. Egy new-yorki 
jelentés szerint Beale Mac Lean washingtoni 
milliomos Walsh-nak, a bányakirályuak a 
voje felesége számára másfélmillió koronáért 
megvette a hires Hoppe-gyémántot. E vétel 
nek rendkívül nagy árán kívül az a neveze­
tessége is vau, hogy ez azon hires drágakő, 
a melyet általában a „vészthozó gyémánt" 
néven ismernek, mert eddig tulajdonosaira 
mindig szerencsétlenséget hozott. Annál meg­
lepőbb volt, hogy a híres milliomos most ily 
drága pénzen megvette a gyémántot egy pá­
risi ékszerésztől, aki több százezer frankot 
nyert ez egyetlen üzleten.

Az osztrák állatorvosok bojkottja az 
állam ellen. Mint a Pol. Híradónak Bécsből 
jelentik, az állatorvosok között, de különösen 
a főiskola utolsó éves növendékei között boj­
kott-mozgalom indult meg az osztrák állami 
állatorvosi szolgálat ellen. A bécsi állatorvosi 
főiskola hallgatói értekezletet tartottat és ki­
jelentették határozatukban, hogy nem lépnek 
állami szolgálatba. Ugyanis az osztrák állami 
állatorvosok rangviszonyainak szabályozása 
már évtizedek óta késik ; az állatorvosok 20 
éven át a X fizetési osztályban maradnak és 
káderjüket a IX. fizetési osztályban fejezik be. 
A mozgalom az ausztriai földművelésügyi mi­
nisztériumban természetesen nagy feltűnést 
keltett és remélik, hogy az állatorvosok sé­
relmeit meg fogják szüntetni.

Az emberiség legújabb statisztikája.
Krose német jezsuita a legújabb statisztikai 
adatok alapján a Kirchliches Handbuch Illik 
kötetében összeállította a világ különféle val­
lásainak statisztikáját. E szerint a földön je­
lenleg 1501 millió ember él. A katolikusok 
száma 292,787.085 vagyis hót millió híján 
kerek 300 millió. Minden más vallásnak hí­
vei messze elmaradnak a katolikusok impo­
záns száma mögött. A protestánsok ezerfelé 
szakadó szektái együtt 186 millióra rúgnak, 
a szakadáregyházuk mind együtt csak 127 
millióra. Az összes kereszténység 617,972. 
918 lelket számlál, tehát már az egész em­
beri nem 2A részét képezi. A keresztények­
nek közel 48 százaléka a katolikus egyház 
hive. A kolosszális keletázsiai vallások is, 
mint a Budhisták 125 milliójukkal és Brah­
man ok 210 milliójukkal a katolikusok mögött 
maradnak. A katolicizmus relativ többségé­
nek súlyát emeli még az a körülmény, hogy
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Emelik az ügyvédi dijakat. Az ügyvédi 
testületek már régebben mozgalmat indítottak, 
különösen a budapestiek, az ügyvédi költsé­
gek emelése céljából. Úgy látszik, hogy a 
mozgalom igen hamar eredmónynyel jár. A 
Pol, Híradó jelentése szeiint az összes buda­
pesti járásbirák elnöklete alatt értekezletet 
tartottak, melyen elvileg helyt adlak az 
ügyvédi testületek kérelmének. Legközelebb a 
budapesti járásbíróságok vezetői Juhász Andor,

SZÉN
ezukor-, szesz-

gőzmalmok, 
és téglagyárak

* E F C 0
(porosz kőszéntégla)

cséplőgépek és uradalmak részére 
bármely vasúti és hajóállomásra 1 égjulá­

nyosabb bánya-áron beszerezhetők
Vilmosnál
Budapesti.
Kőbinyal-iif 4.
Friedlaender 
Era. & Co.

Telefon-Inter- Berlin-Qleiwitzi bánya- 
urban 2-59. képviselőjénél.
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Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi cs 48-as párt.
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n szó szoros értelmiben vett katolikus vagyis 
minden nép közt el terjedt vallás. A kutolikti- 
sok legnagyobb része. Európában ól (188 és 
fél millió). Ázsiában van 12 és lél, Ameriká­
ban 87 és fél, Afrikában liánnádfél és Ausz­
tráliában másfél millió katolikus A protes­
tánsok száma Európában 106 millió, Assi- 
ában harmadfel, Amerikában 70 és fél, Af­
rikában harmadfél, Ausztráliában közel négy 
millió. — Az izraeliták száma az egesz lölil- 
kerekségen 12 millió és 990 ezer. Ebből 
Európára jut 9 millió 796 ezer, Ázsiára 7-l-> 
ezer, Amerikára 1 rnilli 860 ezer. Aliikéra 
574 ezer és Ausztráliára 16 ezer, — A mo­
hamedánok szarna 207 millió.

A Vasárnapi Újság február 18 iki 
száma a budapesli mügyüjlomények egyik 
legértékesebbikét, Sonnen leld Zsigáimul gyűj­
teményét mulatja be közte Munkácsy Mihály, 
Puál László s más magyar és külföldi nagy 
művészek eddig isineretlen, van kevéssé ismert 
képeit, Bércig Árpád ötvenéves drámaírói 
munkássága alkalmából elmondja önéletrajzát, 
Színi Gyula a legújabban nyelvrokonainknak 
mondott etruszkokról Közöl érdekes adatokat, 
a nevezetesebb etruszk művészeti maradvá­
nyok képeivel. Aktuális arcképek, Frigyes 
Lipót porosz herczeg szemléje a magyar hu- 
szárók fölött Brassóban, a budapesti társadal­
mi éleiben feltűnést keltett új eljegyzések, 
stb. adják a többi képek tárgyak. Szépirodal­
mi olvasmányok : S-vmere György regénye, 
Szöllősi Zsigmond novellája. Jansen Borge 
németből fordított regénye. Egyéb közlemé­
nyek : czikk a dum-dum lövegekről s a ren­
des heti rovatok. Irodalom és művészei, saír­
játok, stb. — A „Vasárnapi Ujvág“ előfizetési 
ára negyedévre öt korona, a „Világkróniká­
val“ együtt hat korona. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kér., Egyetem utcza 4. szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“ a 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre két korona 40 fillér.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teletik, hogy Manojlovits K 

Lázár, a Matica Szrbszka voll pénztárosa el­
len 420,000 korona erejéig az Újvidéken 1969. 
sz. beiéiben A 1. sor a. az Erzsébet-téren 
levő házára elrendelt és foganatosítóit árverés 
után utóajánlat adatott be, minek következ­
tében uj árverés fog tartatni 1912. évi felír, 
hó 28. napjának d. u. 3 órakor az újvidéki 
kir. törvényszék árverési termében.
ÁRVERÉSI F E L T E T E L E K :

Árverezni szándékozók tartoznak 9900 koronát 
készpénzben, vagy a megfelelő értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni. A fenti in­
gatlan a kikiáltási 990ÜO körönén alul nem 
fog eladatni.

Szép kereset
kínálkozik oly urnák vagy hölgynek, 
aki egy elsőrangú élet- és gyermekbiz 
tositó intézet részére működni óhajt. 

Rövid sikeres próbaműködés után

f i X f i 7. e t é S, 

esetleg jól javadalmazott

kerületi főügynöksv g.
Szakismeret nem szükséges, mert kezdők 
alapos beoktatásban és támogatásban 
részesülnek. Nyugdijképes állás. Kime­
rítő Írásbeli megkeresések Budapest, IV. 
Váei-ulca 12. 11. omelet 2. alá intézendők.

Ha VF O R H I N'Snai permetez,
-szőr

Kevesebb 
a gond.,

szór
kevesebb

mert a „FORHTN“ a 
sokszorta megjavított.

BORDOIKEVEREK
kész állapotban !

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is.
Bármily harmatnál Is permetez- 

, hét vele. Semmi üledéke nincs 
3 TTUÍllliB. , Számtalan elismerő nyilatkozat : „Gyárt 

j'iuk az eddig dr. Aschenbraudt 
SZŐ i [szabadalmát képezett Rózlcénport és
t/űonffttik hordói port is Kérjen ingyen éa 
nCVCOcUD, bérmentve leírást a
armmkabér! FÖRHIHTvÄ1

Szőllővessző elárverezése.
Alulírott ezennel közhírré teszem, 

h Dgy 5000 darab gyökeres és 2000 da­
rab sima „Szászszoros“ szőllővessző, 
melyek beszerzési ára ezrenként 300, 
illetve 150 korona volt, a vételből kelet­
kezett per folytán február 26-án d. e 
10 órakor a volt Kamenitzky féle vá­
rosi szőilőtelepen közjegyző közbenjöt- 
tével el fog árvereztem!

Dr. Kleiszner Gusztáv.

j leír Abbázia Twa *

0 Vermes Penzió 0 

^ Kényelmesen berendezett^
«5? magyar családi otthon a köz-^ 
0 pontban. Kitűnő konyha. Erkélyes, 0 
0 tengerre nyitó napos szobák, t zép 0
0
ij^i kerttel. Mérsékelt árak. Kisé. 0

Eladó dohánytőzsde.
Újvidéken a kir. törvényszékkel szemben, 
a parkban levő nagyforgalmú dohány- 

tőzsdénket eladjuk.
Bővebbet Széchényi utca 9. szám.

^ rét nélküli leányok szeretettel gon- ^ 
^5 doxtatnak.
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Irodakisasszony
felvétetik. — Gyors- és gépirónök 
irodai gyakorlattal előnyben része­

sülnek. Ajánlatok 
DEUTSCH KÁLMÁN irodájába 

II. Rákóci Ferenc utca 23.

V i A C Z 8118 í t
keresek

kameniczai szőllőmbe.
1> v. líudrőci Mihály

II. Rákóczi Ferencz utca 6.

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Röthy-fléle pemetefű CZllkOfldMl
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utanzata 
van. Az erettinek minden darabkáján rajta van a

■tt’tliy 11*V
I doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.

Csak Réthy-félét fogadjanak el!

r. r\ r rr rL rin r. r rr r; -r r r r\ nn rr rí r\ r. n rirt,,:á .,.á '.:a :a./a a. a a a a a a a. aa.a a a a., a a. a a a . a a.-. a4av:.a^u^a^a
n: ft

asszonyoü
es bútorvásár lók figyelmébe.

R

1
Aki szolid és jó bútort óhajt készíttetni, az bizalommal tói dul jón a régi

és jó hírnevű Ér

L E N K E Y IMRE céghez Újvidék, Uszpenszka utca 8 szám. ^ 
*Sj Költségvetések és rajzok díjtalanok. gT
jiigi Telefon sz. 186. Telefon sz. 186. ^
Kéj &ST Teljesen megbízható előnyösen ismeri cég. K|

Elvállal konyhaberendezést, üzleti berendezést, épülelmunkát és portait FT 
y| és minden e szakmába vágó cikkek készítését is. Ir
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• I "Sgors és pontos hiszolgdlds ! Olcsó droh !

Ludwig József
é UJVIDliK, Kossuth Lajos-utca 4b.
3

ajánlja dúsan felszerelt fűszer, kávé,
>0 tea, rum-, ásványvizek és magyarnál

. > hegyaljai borok nagy raktárát. 3Különösen figyelembe ajánlja sző-
N Kisgazdáknak a nála kapható „ Kon- s« tinentál" nevű szölüojtógumit, a
- mely a maga neméhen páratlan s 1E a legrosszabb időben is k.tari. Erről fi)

$•ti számos elismerő levél t .uuskodik y-
ti Különösen ajánlja továbbá a „Saxo-
N nia' résyálicot, mely Oö^io-os A

H
(/) raífiát stb. Of

N6
a Dús választéka
c
D van konyhakerti magvakból is,
0
Q

melyeknek esiraképességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve
szolgál.

3-40
HL hír dohány, szivar, okmány s postabélyeg áruda

—"~r

BRUNNI
keim dk ,"^5
fér fi ruhának a legolcsóbb 
árakon legjobban kaphatók

f-TZLER & CDS TÁL
a tanitó-szóveUég és áll. 
tisztviselőé yl a szállítójánál

BRÜNN, 87.
A gyári piacról való köz­
vetlen kelmevásárlásnál sok 
pénzt takarít meg a magán­
ember. Csak uj modern áruk 
mindenféle árban. A legki­
sebb mérték is levágatik.

Dús mintcig;jüjtemén\j
bementve megtekintésre.

A nagy hidegük r ndkivül elősegítették az 
összes ragályos betegségek ou- ijedősét.
' Tény, hogv a

K A N Y A R Ó
vörhenj", tífusz, himlő és egyéb mg'-.yos 
betegségek az idén fokozottabb erővel léptek 
fel mint más években, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban egy fertőtlenítő 
szer kéznél legyen, A jelenkor I zgmegbizha­

tóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFOR
szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üve­
gekben 80 fillérért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása gyors és biz­
tos, miért is az összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, anliszeptikus kötözéseknél fse- 
beknél és daganatokra), kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, nőknek altesti irrigá- 

cióra stb. mindenkor ajánlják.

Lisoformszappan
finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot 
tartalmaz és anliszeptikus hatású. Alkalmaz­
ható a legkényesebb bőrre, sőt csecsemőknél 
is; szépíti, megpuhitja és illatossá teszi a 
bőrt. Egy kísérlet és ön a jövőben kizárólag 
ezen szappant fogja használni. Darabja I. k.

Fodormenta-Lysúforni
erősen anliszeptikus hatású szájvíz. Szájbüzt 
rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja, Használandó továbbá orvosi uta­
sítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és 
nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp ele­
gendő egy fél pohár vízre. Eredeti üvegje 

1 korona 60 fillér.
Az összes lysofom készítmények kaphatók 
minden gyógyszertárban, drogériában és újab­
ban a jobb füszerkereskedósekben is. Kívánatra 
bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlenítés“ cimü érdekes 

könyvet.
A hol Lysoform nem volna kapható, oda 
közvetlen is küldünk 6 korona előzetes be­
küldése esetén 3 üveg Lysoformot, 2 darab 
b fi szappant és egy üveg 87vizet.

V 1 fj YA
mWA
(H t-Avü
> B Áf A

ELEP • Tészfet 
jók millió

iAGVOSZ.
KÖZÉPEUROPA 
„EGNAG^GBS

A

HerttiViajdoncsok és 
földbiffohosci.1 fia jslmébe!

'..rat’ -smu tvk.sk**».!*!«»

Elismert előkelő és íeltéflenül 
megbizbűfó thirds

iggfinomabb hanyh Arii 
virágR:2^‘fgk, átfcAJazdasági 

és erdei famajvak, virág- 
hagpák, j|u ék, rózsák é$ 

bogyóiyü irs (. aieiék
beszerzésére

Mctschkci Égosíon 
ds ödrsa
magnagykereskedö

TEMESVÁROTT.

fl cég 200 oldalra teijedő gyönyörűen illusztrált, 
mindenütt [eltűnést keltő lőárjegyzékét kívánatra 

bárkinek ingyen és bérmentve megküldi.
2-4

jt X
x UaVIDÉKl. RÉPBflRK RÉSZÜÉRY- X

* TflRSflSAS.K 5
x x
X TELEFON 174. *

X Az .Újvidéki Népbank Rész- X 
^ vénytársaság tőketörlesztéses köicsö- 

X nőket'ingatlanokra 10 évtől 60 évig ¥ 
X terjedő félévi törlesztések s kedvező X 
I feltételek mellett nyújt. ^

X i Bővebb felvilágosítást nyújt a X 
X hivatalos órákban jj

j« Az Igazgató. X
íiiKXXXOKXOKXtMOCtKXOKXXOKlí

Milliók használják.

rekedtseg, hurut, el nyal Kasod ás, 
görcs-és szamárköhögés ellen 

Sä®- KAISER "*m
mell-karamelláit a „3 fenyővel.“

pqr A közjegyzőiig hilelesitett or- 
OUvU vosi és magán bizonyítványok 

tanúskodnak a biztos sikerről.
Felette ízletes, kellemes 

bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill, doboz 60 fill, 
kapható Hercog István, Grossinger Já­
nos, Küchler Béla gyógyszertáraiban. 
Stefánovits Ly. fia, Petrovits és Popov ts 
kereskedéseiben, KÍein Oszkár drogul s- 
lánál, Strasser István gyógysz. Karlóca, 
Kocziák Rumn, Ihrig C. Ratals örökösei 

\ Apafin, Brodski, Adamffy gyógysz. 
Za Pétervárad, Kujaschkovic Mitrovie, Hal 
i nis A. India, Hondl J. Ruma, Wagner 
# A. Dobrioa, Peternek Ottó Ujszlan- 
f kamen, Gebauer Emil gyógysz. Bács

forduljon minden érdek­
lődd, ki súlyt fektet

elsőrendű fajtiszta anyagra.

Gyű mölcsfacsemeték
sétánylak, díszcserjék, tűlevelűek, 

keritésnövenyek. bogyógyümöicsüek 
stb. stb.

= Szölőoltványok =
(elsórendó áru) európai és amerikai sima és 

_ gyökér, vcszők. Oktató diszárjegyeék ingyen.

___Dr, Keleti én Murányi____ **3
vegyészeti gyára] Újpesten.

■ löUtltlER
faiskolák és szölöóU'ványtelepek.

Eladó
három hold szőlő a 
telepen, emeletes vil­
lával, gazdasági épüle­
tekkel, egészben vagy 
parcellázva. Bővebbet 
Petőfi utcza 48 szám 
alatt Wagy telefon 79.
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Kozgoftti HiW intézet Rész»BBytarsaság Bftlttttiir.
X3&. üzletév.

Tartozik. Mérleg-számla 1911. évi december hó 31-én, Követel.

VAGYON Kor. f. Kor. f. I Kor. f. TEHER Kor. 7 Kor. f. i

Pénzkészlet...................................
1 480.513 05 Részvénytőke:

Válté tárca......................................... 2600 drb. 400 K-val . . . 1,000.000 ~ t

élladék az 1911 december 81-én 4,980.187 07 Tartalékalap . ........................ 670.000 —
yieezleszémilolés........................ 959.494 38 j 4,020.692 69 A klllin tirtalikilipbil lei nem úti összeg. 600 — í
beszedési váltók........................ ! 17.895 87 4,038.588 5b Intézeti tlsitelseiők és szolgák ajm ijalap . 13o.U47 19 i

Jelzálogkölcsönök........................ ! 4,989.524 58 Belétek........................ ...... 10,091.124 39 1
átruházva a Magyar Takarék- Ki nem fizetett osztalék . . . 4.790 — :
pénztárak Közp. Jelzálogbank- Hitelezők foly ó-szám Ián . . . 1,055.694 39
ra Budapest j 672.907 69 Átmeneti télelek.............................. 55 590 07
átruházva a Magyar Általános Tiszta nyereség.............................. 181.730 71;
Takarékpénztárra Budapest . 124 143 id 697.050 sy 4,292 473 70 /

Jiliálogllig biztosított tönjikÖTetelésik 104.033 — /
Kötelezvények.......................... 289.026 72
Újvidék sz. kir. város kölcsöne 404 046 10 /
Kölcsönök heti betétekre . . . j 7 054 - /
Kölcsönök értékpapírokra. . . 47 993 — /
Előlegek kézizálogra . . . . 1 49 353 49 /
Érmek, értékpapírok, szelvények 1,527.924 80 /
Nyugdíjalap értékpapírjai . . . j 118 000 — /
Intézeti ház.......................... 150.000 — /
Ingatlanaink értéke.................. 66 500 — /
Téglagyári árukészlet . . . . 62 781 30 /
Adósok: : /

fedezet mellett folyó-számlán 140670 — /
folyó számlán és követelések /
más pénzintézeteknél . . . ; 1,303.519 02 1,444.189 02 /

Leltár............................................... j 1 14 000 - /

1 1 1 13,096 476 74! 13,096.4761 74

Tartozik. Veszteség- es nyereség-számla. Követel.

TEHER 1 Kor. f. Kor. f. JÖVEDELEM Kor. f. Kor.

Fizetések .................................. 67,562 83 Nyereség-áthozat az 1910. évről . 5 000 17
Lakbér....................................... j 6 500 — Az intézeti ház jövedelme : , .
Kamatok :.................................. levonva a költségeket . . . 8.114 80

Visszleszámitolt váltók után . 42.078 49 Kamatok :
Takarékbetétek után . . . 423 853 52 leszámítolt váltók után . . . 334.261 43
Heti betétek után .... 3.023 49 468 955 50 jelzálogilag biztosított könyv-

Átmeneti kamat........................ 47.983 87 követelések után.................... 2.793 901
Adók : pénzintézeteknél elhelyezett

állami adó............................. 17.457 84 követelések után.................... 20.114 59
községi pótlék........................ 8.990 19 iieti betétekre adott kölcsönök után 420 43
közmunka............................. 1.177 62 kötelezvények után .... 41.592 67

337 35 jelzálogkölcsönök után . . 260.125 12
ot sz. betegápolási pótadó . . 723 26 ! 28.686 20 értékpapír-előlegek után . . 4.648 64

Tőkekamat adó: I kézizáíOg-előlegek után . . . 5.448 47
takarékbetétek után .... 42.385 36 saját értékpapírjaink után 69 803 23
heti betétek után .... 302 36 I folyószámlán......................... 22.589 44 : 761.797 92
folyószámlái betétek ultin . . 6409 03 49.096 75 \ áltóüzletünk jövedelme . . : 14 668 64

Költségek.................................. 1 16.477 40 Vállalataink jövedelme . . . - 22.463 03
Leírás a téglagyár értékéből . . 2 000 — .Jutalékok................................... 79 399 34
Leírás a leltárból................... 1 800
Leírás a kétes követelésekből . 20.650 49
Tiszta nyereség........................ 181 730 7!

1 891.443
90 1 891 443 90

ÚJVIDÉK, 1911. december hó 31 én. A könyvvitelért Matic Dusán, aligazgató.
Igazgatósági tagok :

Stefanovits Lyubomir., Petrovic N, Miloschev Lázár,
elnök. nlelnök. igazgató.

Varadjanin Árkádia, Kosta P. Mirosavljevic, Mijatovic Milos, Dr Ciric A. Milán, Plavsic G.
Osszehasonlitlatván, helyesnek találtatott. — Felügyelő bizottság:

Vélic_ György. _______ Baruskovic Gl. Maksimovic Mladen.
Hungária Újvidék! ............ -■

____________---------------------------------------------- ----- ....... .... -I-I I t1|1
..

X X \ \


